
R4年度町民アンケート結果　（自由意見）　【意見数：119件】

1 5 男性 60～64歳 新鶴 町民の行政への意識向上（共助体制）づくりに役立つ施策づくりを行ってください。

2 6 男性 70歳以上 新鶴

①人口減少に歯止めがかかっていない現状。もっと具体的に目、耳に感じられる施策立案を求める。
②空家の実態は年々増えている現状。効果の上がる具体的方策が必要ではないかと感じる。
③あいあいタクシーに関して町内の医療機関への移動は現行でほぼ満足と思うが、タクシー業界の現状は規制緩和により事業区域の拡大となって
おり、若松地区等の医療機関（西病院、竹田病院、中央病院、会津医療センター等々）迄の移動手段として自己負担額を検討してでも運行すべき
と強く感じる。

3 9 女性 70歳以上 新鶴 坂下厚生病院までのバスが出れば良いと思う。宜しくお願い致します。皆がこの件について考え、これから先の事を話しています。
4 10 男性 70歳以上 新鶴 計画倒れと思います。議会が機能していない。
5 11 女性 60～64歳 本郷 ホームページなんて言われても使えないので困る。問25-1、26-1についてのアンケートは普段考えた事が無いので回答が難しいと思った。
6 15 男性 50～59歳 新鶴 旧高田町の整備ばかりが大きく、旧新鶴地区の開発整備が進んでいないように思う。新鶴庁舎の有効活用を望みたい。

7 19 男性 70歳以上 新鶴
会津美里町の人口は益々高齢化が進み財政の健全化と併せて大きな問題となって参りますが、早く高齢化と併せて財政の計画を早急に作って対応
しなければと思います。新鶴庁舎、公民館等のしっかりとした利活用しなければと思います。例えば工場誘致とかをかんがえる必要であり、一考
を要すると思います。

8 20 不明 不明 不明 体力づくりのためのトレーニング設備やプールなどを作ってほしい。

9 21 男性 60～64歳 高田
人口の減少を何とかしたい→新しいエネルギーやエコに対する技術の製造（モーター、バッテリー、水素EG等）に関する企業が町内、または若松
市にあれば若い人材も多くなり、未来に対して明るい希望が持てる。
戦争による避難民（ウクライナ人等）を積極的に受け入れ、互いに笑って過ごせる日々が大事だと思います。

10 24 男性 50～59歳 高田 仕事をしたいのに会社や企業が少なすぎます。
11 26 男性 65～69歳 高田 緑地公園等の整備をしてほしい。運動施設の整備をしてほしい。テニスコート、野球、サッカー。

12 40 男性 70歳以上 高田
・空き家が多く生活する上で不安を感じる。また、町並みとして見苦しさを持つ。行政で持ち主に管理の助言を。
・若者が少なく、区としての活動が衰退する一方である。若者を呼び込む思いきった施策の実施を期待する。

13 45 女性 60～64歳 本郷
・本郷、新鶴地区から役場が遠く、不便。公共乗物も電話一本で来てくれるか心配。
・空家が多く、不安。倒壊、不審者、動物のすみ家になっていないかなど、不安で恐怖。

14 46 男性 30～39歳 高田 町からの放送がハウリングして内容が聞きずらく、ワカリニクイ。

15 52 女性 65～69歳 本郷

パソコン、スマホを持たない人もいる中でホームページを見て！はおかしいです。年寄りにももっとよりそった美里町にしてほしい。又、本郷は
体育館が無くなります。どうか年寄の健康のため体育館はひつようです。どうして本郷だけ無くなるのでしょう。本郷町からすべてなくなりま
す。
高田、新鶴、本郷の差が大きく出ている。それは新庁舎に金の使いすぎが大きいですね。足のない年寄にすればとても不安になります。町村合併
ですばらしい美里町になるのかと思ったら格差が出てきました。孫達が遊べる所もなく、ゲーム室内のみでの生活、子どもたちの声が聞こえる本
郷町に！旧本郷小学校跡地に体育館＆公園をお願いします。

16 58 女性 65～69歳 高田
問８について、
美里町は今まで大きな災害にあってないので、どんな食料を1人どれくらい備えれば良いのか具体的な目安がよくわかりません。
災害にあった市町村ではどのようにしているのか参考にしてわかりやすい冊子がほしいです。

17 61 女性 70歳以上 本郷 自然災害やコロナ禍の中、町民の為頑張って下さる皆様に感謝しています。くれぐれもお体をご自愛下さい。

18 64 男性 40～49歳 高田
窓口へ行くと職員の方がすぐに来て対応してくれるのはありがたいです。電話を取るのも早くて良いと思います。
水田の路肩に不法投棄が目立ちます。ごみの分別のハードルが高くなった気はしますが、環境の事を考えればやらないのいけないと思います。不
法投棄の対応も知りたいです。

19 66 女性 50～59歳 高田 トップはもう少し町の事を考えて、公務してほしい！
20 68 女性 65～69歳 本郷 空き家対策に力を入れてほしいです。
21 72 男性 30～39歳 高田 お年寄りしかいない

22 76 男性 30～39歳 高田
設問にもありましたが子どもの遊ぶ場所が少ないと感じます。ムダな道路を作るよりも、遊び場の充実を望みます。新規での作製は難しいと思い
ますので、既存のものの修理や、より充実させるなど。
まずは、白鳳山公園のアスレチックを修理してはいかがか。

23 77 男性 40～49歳 新鶴
私の地域でも高齢者世帯数が多くなり、高齢者の情報が民生委員などから区長元へくる仕組みや、地域の高齢者のコミュニティ促進のために、老
人会の有る地域などについて活動維持補助金などの検討をお願いしたい。

24 81 男性 70歳以上 高田
藤川地区の住民ですが、公民館の問題です。藤川農業青色申告会で使用しています。会員数４０名。年に２回勉強会、決算書、確定申告書提出な
ど公民館を使用します。なくなると一同に集まる場所がなくなる。全員が集まる場所がなくなるので、町として何かよい方法を考えて下さい。

25 83 女性 70歳以上 高田 質問項目に答えがないので選べないし、わからないので無回答が多かった。幸せ度なんて点数化できない。
26 86 男性 70歳以上 高田 窓口対応が一般的に悪い。上から目線。玄関口の案内は感じが良い。

27 95 女性 70歳以上 新鶴
あまり関心がなかったこと等、私的には多くあり申し訳なく思ってます。やっとひまができそうなので、今度ことあるたびに役場に行ってみよう
と思います。皆さん一生けんめいにやっておられますのがよくわかります。

28 97 男性 30～39歳 本郷
以前、役場窓口に行った際、カウンターに居たにもかわわらず職員に声をかけられず、二度目の声かけでようやく対応し始めましたが手続きに時
間がかかった事がありました。職員の対応が上から目線で不快だった。役場に何の用だといわんばかりの軽視されてる感覚をおぼえました。町民
の対応よりデスクワークを優先させている様に思えた。

29 107 女性 70歳以上 高田 事務手続きの効率化（例：公民館使用申込に面倒なことを言われた。また制約が多すぎる。）
30 108 女性 50～59歳 新鶴 広報紙などあまり読まなかったので、正直わからないことがたくさんありました。お役に立てずすみません。

31 114 女性 40～49歳 高田
マイナンバーカードを取得したのに、コンビニ等で行政サービスが出来ないのが残念です（住民票がとれませんでした）。早くコンビニでも出来
るようにしてもらいたいです。

32 116 女性 65～69歳 本郷
上下水道がなぜこんなに高額なのかを知りたい。浄水場の駐車場では雪もないのに水が一日中ダダ流しほうだい、誰もいないのに！！その分まで
町民が料金を支払っているのでしょうか。

33 118 女性 65～69歳 高田 高齢者や子供、若者すべての住民がお互いを思いやる気持ちをもち、暮らしていければ良いと思います。
34 125 女性 40～49歳 新鶴 住みやすい町になるよう頑張って下さい。
35 129 男性 40～49歳 新鶴 高速道路前の除雪が遅い。みんなが8：30からの勤務ではないので改善願います。
36 131 男性 70歳以上 本郷 Jアラートの放送内容がわからない（音声が割れている）。もう少し音量を下げる等してほしい。（放送すればよいではなく。）
37 133 女性 40～49歳 高田 細かいですが、返信用封筒にのりづけがされてません。細かい気遣いがある事で他の事でもスムーズになる事があると思います。

38 136 女性 65～69歳 高田
参加したくても交通手段がない、シニアカーの補助、電動自転車の補助等があれば。町営住宅の老人1人暮らしの入居条件を下げる。健康状態の悪
化。足、腰、目、耳、等々（交通手段）、（補聴器）、（認知症）。終活相談、デジタル資産、廃屋。

39 138 女性 70歳以上 本郷
本郷地域に居住している者ですが、年齢も高くなって買い物などの普段の生活が大変になってくるばかりなので、なんとかならないかと思いま
す。娯楽の要素も少なく、足は重くなるばかりです。気軽に楽しく笑える所がほしい。

40 150 女性 60～64歳 本郷

地震や自然災害が多くなっている中で町からの防災や緊急連絡でのアナウンスが聞き取れず、何を放送しているのかわからず、時々不安に思う。
今後何らかの改善が必要なのではないかと思う。美里町のホームページ等で災害情報とか放送の内容がわかるシステムになっているのか私自身し
らない。
もう１点は、個人情報がからむのでどこまで区長が把握しているのか。地域の連携とか今回の問いにも支えあっての生活とかありましたが、自分
の地域でさえ、誰が住んでいるのかわからない状況です。隣近所で助け合うの前にどんな状況なのかを知ることが大事な様な気がします。

41 162 女性 70歳以上 高田 美里あいあいタクシーを利用する時にもっと利用しやすいようにしてもらいたい。
42 167 男性 70歳以上 高田 町の放送施設が良く聞こえない。町の職員で対応の悪い人もいるようだ。
43 169 男性 65～69歳 高田 問30の幸せの度合については、町の行政に関する事で無く、家族の病気や精神的な心配事での対応が不安。
44 171 男性 70歳以上 高田 河川敷での犬の散歩。後始末。町営駐車場の昼夜等の駐車車両、同一車3、4台有り（監視通告を望む）

45 172 男性 70歳以上 本郷
会津美里町を観光で売るなら、観光目的地へ至る迄の道路等のビニールハウスや農業施設の整備を願いたい。（ビニールハウスやパイプ等の雪害
の後始末や片付け等）。観光案内版等の設置。

46 173 男性 70歳以上 高田

①新庁舎が完成し、１号線が少し車の台数が増加しているように見えますが、町内は７号線、町中１号線と３分割されたようにも思いますが町と
して青写真は出来ているのか。現存の状況下で進むのか気になるところです。
②美里町、大変広大な面積の町です。里山に過ごしておられる１人暮らし２人暮らし大変多くなっております。町として高齢者に添えるような住
居を建設して互いにお年寄りがのんびり出来る町になればと願っています。

47 180 男性 40～49歳 本郷
本郷地区　冬の除雪をもっと丁寧にやってほしい。もっと早朝にきてほしい。このアンケートが美里町の促進に反映されなければ、この紙の資源
とアンケートに回答した時間のムダ。がんばれ！

48 182 女性 70歳以上 本郷 役場の皆様、お仕事ありがとう御座います。がんばってください。

49 185 女性 50～59歳 新鶴
地図（別添）は美里町で配っている防災マップでありオレンジの部分は、佐賀瀬川が洪水になってときの浸水地域を加筆したものです。実際に発
生したら出戸田沢や上小沢の人々はどちらに避難すればよいのでしょうか。しかも避難方向の新鶴支所や新鶴駅はこの浸水地域の下流であり、安
全とはいえません。昭和３１年の洪水では新鶴駅と佐賀瀬川の間が切れて大洪水をもたらしています。再考を要します。

50 188 男性 70歳以上 高田
町の広報、防災放送が他の地区との音がだぶって聞こえ、何を言っているのかわからないです。町内の川の流れを点検して頂きたい。全然流れて
いない。

51 199 女性 20～29歳 本郷
水道代の通帳での引き落としが、ろうきんが出来ないのがちょっと残念です。もう少し幼稚園が多くなってほしい（1つは少ない）。いろんな商業
施設を増やしてほしい。土曜日も役場の窓口やってほしい。産婦人科の病院があればなお良い。子供産む環境が整っていない。一番近い所で竹田
病院は遠すぎる。陣痛きた時やっぱり１番近い方がいいから。１つでもいいから産婦人科の病院がほしい。

52 209 女性 30～39歳 高田
町民運動会やスポーツ関係の大会このままやらないでほしい。回覧板を減らしてほしい。ラインなどで確認するようにしていらない人には回さな
くてよくしてほしい

53 211 男性 70歳以上 新鶴 只ひとつ。新鶴温泉をなくさないでほしい。

54 213 女性 60～64歳 本郷

本郷地区にある、町内の小さな公園は何のために作ったのでしょうか？地方の者から言えば何で必要なのかわかりません。旧玉路地区には、バス
も鉄道もなく年輩の方々が、あいあいタクシーなどで移動していますがそれも使い勝手が良いとは言えないと思います。スーパーもなく交通機関
も不便となれば若い人たちがいなくなり過疎化になるのはあたりまえのことだと思います。もっと町全体に目を向けてほしいです。高田の横町門
前町通りもあまり人通りがあるとは思いません。そういうところに税金を使うのではなく、町内をもっと住みやすく先行き明るい未来が見えるよ
うなまちづくりをしてほしいと思います。新しい町長に大いに期待しています。弱い立場の人のことも忘れず会津美里町を住み良いまちにしてく
ださい。よろしくお願いします。

55 217 男性 50～59歳 高田

本庁舎の使い勝手が悪い。ムダが多い。もっと他地域の良い所を参考にしてほしかった。
窓口の派遣の方の対応はとても良いがその分、職員方の働き、対応が悪く感じる。忙しいのはわかるが、町職員の方も町民に思いやりのある接し
方をしてほしい。
新町長に期待していましたが変化が感じられません。
町民みんなが活用できるスマートシティー町づくりをしてほしい。
デジタル化を推進してほしい。高齢者にも使いやすいシステムをお願いしたい。

56 218 女性 70歳以上 本郷 学校の統廃合など町民の意見が十分に反映された政策をお願いします。（高田地区へ偏重ではないかという意見が多々にあります）

※意見については、原文をそのまま掲載しております。ただし、固有名詞が含まれる場合や、個人が特定されるような表現は、個人情報保護のため、一部掲載を省略している場合があります。
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57 220 女性 60～64歳 高田 今年こそは色々な行事を大々的に行って美里町が活気あふれることを願います。

58 222 女性 70歳以上 新鶴
要望です。私は高速道路の近くに住む者です。医者も買物も坂下町へでかけます。なのであまり高田町にはでかけません。あいあいタクシーの件
ですが、坂下町の方へは乗れないと聞きました。ある高齢者は医者を高田町に変えたと言ってました。私は担当医を変えることはできません。そ
れで何か証明書を作ってもらえれば利用できるようにはなりませんか。せめて病院へ行く時だけでも検討してもらいたいと思います。一高齢者。

59 225 男性 60～64歳 本郷 マイナンバーカードのサービス内容。いろいろな補助金や補助金額等、自治体によりサービス内容に違いが有るので統一してほしい。

60 230 男性 60～64歳 高田
成人式を1月にしたのは、晴れ着で出席したい親子のためですか。低収入の家を見ていない。18歳以下への10万円を「たいへんなのはみな同じ」と
高収入の方へも・・・金ある人と無い人同じのはずがないでしょう。言わなきゃいいのに。若い人に家をとか言っても町に仕事ないし。空き家は
増えるばかり。若者の働く場所をもってくる事が人口増にもつながると思います。農家がもっとうるおわないと町も元気にならないと思います。

61 238 女性 65～69歳 高田
町内の耕作放棄地は増えるばかりで特に山間部では深刻な状況であり、耕作放棄した土地ばかりでなくその周囲でも被害があり耕作意欲がなくな
るという話もきいております。さらに追い打ちをかけるように猪や猿、鹿による被害もみられるようになっています。早急の対応をしていただき
たいと切に願っております。

62 249 男性 70歳以上 高田
毎年、正月に伊佐須美神社に初詣に行くのですが、七号線から竹原橋までの神社前の道路がツルツルで非常に危険である。町内外の多くの人達が
参拝に来るので年末から1月10日頃まで道路に除雪用の融雪剤を散布してもらいたい。

63 251 女性 70歳以上 高田 トリムコースを見て思うことだが　河川の川幅がせまくなり草木が伸びて向かい側が見えなくなりもっ川をきれいにしてもらいたい。

64 252 男性 70債以上 高田
どこの部落もそうだと思いますが独身男性が多く早く嫁さんを探してほしい。何年か前に町で嫁さんの件でやったことがあったがいい結果が出な
かった。人口が増えないし長い目見るとその家がなくなってしまう。なんとかしてください。
空き家の件、町中をちょっと中に入るとだいぶあるなと景観も悪いしこれも何とかしてもらいたい。

65 254 男性 40～49歳 高田

町内の八木沢地区に一年中利用可能な屋根付きの町営ドックランを整備してほしい。ドックランの隣にカフェのお店を整備してほしい。使われて
いない荒れ地の公園を利用してほしい。町内の雀林地区と寺崎地区を結ぶ道路の拡幅整備をしてほしい。道路が狭いうえに交通量が多く大型車も
通るためとても危険を感じる。歩道も整備してほしい。町内の八木沢地区と雀林地区を結ぶ町道の拡幅整備をしてほしい。八木沢地区の一番北側
の町道から県道赤留塔寺線に統合するまでの町道で道幅が車一台がやっと通行できる広さしかないから。歩道も整備してほしい。八木沢地区の
ドックランとカフェ店の整備はぜひ検討してほしい。

66 264 女性 40～49歳 高田 普段の生活に行政について意見はありません。一つ言うとすれば障害、軽度障害者の就職支援の充実・支援があればよいかと思う。
67 266 女性 70歳以上 新鶴 霜注意報は坂下町のように３時頃に流してもらいたい。

68 269 男性 20～29歳 高田

会津バスの高田線を利用することが多いのですが、車内で町歌が流れることについて、流れるのは町歌普及にはとても良いことなのですが、少し
流す回数が多すぎるような感じがします。個人的には庁舎のバス停の前に1回流れるだけで十分だと思います。乗っていて感じたのは庁舎関連のバ
ス停で流れるならまだしも、関係のないバス停などで流れるのは不思議に感じましたし、高田線のみならず本郷線と新鶴線に乗車した際にも感じ
ました。流す場所は町で決めているのでしょうか。会津バスで決めているのでしょうか。流すことは非常に良いことですが、あまりに流れると聞
いている方も少しうっとうしく感じてしまい、町歌普及にマイナスになってしまう「可能性もあると思います。

69 271 女性 40～49歳 新鶴

車が運転できないお年寄りの方の美里町内の移動の手段をもう少し考えてほしい。新鶴庁舎の立派な建物は今後、何に活用されるのでしょうか。
４～５人くらいの職員の方がいらっしゃるみたいですが奥のスペースは使っていませんが。福祉施設等を増やしていただけると今後の私達の老後
も助かると思います。在宅介護困難な家庭が増えていきます。高齢化社会になってきている中、無駄な施設はいりません。新鶴ホームのような地
域住民に寄り添うような施設を増やしてください。

70 274 女性 60～64歳 高田 七号線、道路　段差がひどかった。一部は治ってましたが…。　もう少しきれいに舗装してほしいです。

71 275 女性 30～39歳 新鶴
子育て支援をもっと充実させてください。3人目以上産んだらお金ください。他、町村はがんばってますよ！　１年で子供、100人位しか産まれて
ないんでしょ？そのうち、小、中、町内で１つになったりしたら困ります。町長も変わったことですし、何とかしてください。リユース再開して
ください。

72 276 男性 70歳以上 新鶴 私は高齢になった者で家にいて何も参加していません。よろしく

73 277 女性 40～49歳 本郷
人口流出を止め、若者が地元に戻って生活したいと思える環境が無い。空き家が目立ち老人だけが暮らしている。暗い町には若者は戻ってこな
い。早く対策を打ってください。

74 278 女性 40～49歳 本郷
このまま美里町に住んでいきたいと思っているのですが。マイホームの夢があるので。新築の建て売り住宅や中古住宅の情報などもっと沢山ほし
いです。そして、住宅地をもっと広げて建て売りしてほしいです。広げられる土地はいっぱいあると思います。
これからも「いい美里町」づくり　よろしくお願いします。

75 279 女性 70歳以上 高田 7号線沿いに住んでいます。不便です。
76 285 女性 70歳以上 本郷 年とっているので役場のことはわかりません

77 292 女性 40～49歳 新鶴

くまが毎年のことながらその辺を歩きまわり、とてもこわい。その中で、１人で下校しなければならない子供もいます。子供が少ない今、１人で
歩いて帰っている子もいます。気をつけて！！と言葉で言うにはたやすいけど、ほんと心配です。
毎年、くまがでるのを知りつつ、バス利用にしてもらえないのはなぜ？死ぐぐらいの大ケガをしてからでないとバス対応にはならないですか？
ほんとにお願いです。くま、こわいです。登下校バス利用にしてほしい。お願いします。

問22-2について
学校周辺、特に中学校は最悪だと思う。道がせまく、カーブもあり。雪がふると除雪もまばならずせまい。きけん。
通学路なのに沖中田には歩道もなく、せまい。大変キケンである。

問23について
電車、バス、ともに本数がすくなすぎる。バスも坂下行のが走っていない。不便です。

78 294 女性 70歳以上 本郷

問23について
現在、実際には自家用車ですのでわかりませんが自動車の運転ができなくなれば生活するには町内のあいあいタクシーのみとなれば不便です。
乗り継ぎをしないと町外には行けない為。

問25-1について
チラシ等は見ても分からない事が多いと感じます。

79 306 女性 40～49歳 高田 除雪は、毎年迅速にきれいに行われていて、朝の通勤に助かっています。
80 311 男性 40～49歳 本郷 町民プールがほしい。

81 318 男性 70歳以上 高田

１．高齢者はホームページ～は無理である。パソコンを持っていない。パソコンやスマホの出来ない方がどれ位いるか把握の必要ないか。
２．社会福祉協議会はコロナ禍の中、高齢者の一人暮しの方や老老介護の方等へのアクションが全くない。福島県内では何もしない社協との噂が
ある。会津美里町は社会福祉協議会がなくてもよいのではと言われる程、何もしていない。これでは高齢者にやさしい町、高齢者が暮しやすい町
とは言えない。
（１）地域包括支援センター（安心センター）の業務は社会福祉協議会で行うような内容が多々あるのではないか。（町で業者に委託したことは
失政ではなかったのか？）
（２）民生委員会の業務は社会福祉協議会で行っている市町村が多いと聞く。民生委員と社協との関連を強化すべきでないか。ＴＶやラジオでＰ
Ｒしている民生委員を活用！！
（３）社協の職員採用については、社会福祉士等の資格をもつ人の登用が必要でないか。喜多方市の社協職員の採用募集が新聞折り込みに入って
いたが参考にすべきでないか。
（４）社協でとりあえず一人暮しの高齢者へ、ＴＥＬ，手紙（はがき）、玄関先への訪問等やれることからやったらどうですか？又、生きガイサ
ポート事業（通称：ミーティング）がコロナ禍で休業した際、高齢者は家（部屋）に閉じ込もり、その家族も大変だった話を耳にした。こども
園、小・中・高校、老人ホーム等が通常通りの中、どうして社協主催の介護保険を少なくしようとする業務を簡単に休んだり中止、廃止しようと
するのか意図が分からない。お年寄りにやさしい町にして下さい。
※３月の夜の大地震の際、ある地区の民生委員が高齢者宅を夜一軒一軒安否を確認に歩ったそうです。高齢の方はうれしかった。安心したとの声
があります。

結果のホームページでの公表について
パソコンのない人はどうするのか。実態がわかってないのでは

82 319 女性 70歳以上 新鶴 新鶴はないないつくし…

83 322 男性 30～39歳 高田

耕作放棄地での再生可能エネルギー（ソーラ発電、風力発電）導入への支援をお願いしたい。特に国の対策申請等コンサルタント
地域として取り組み、農地法上の対策等相談窓口を明確にして欲しい。町役場内にそういう部署がなければ、設置し、広報活動も併せて実施して
ください。
不耕作農地、将来耕作が危ぶまれる地域、耕作放棄地での太陽光発電は可能なのか。計画を実現できる企業はあるのか

84 326 女性 40～49歳 高田
美里町役場（高田）の職員さんの対応がとても優しくていねいで、気兼ねなく役場に行くことができる。
特に、建設水道課の対応はすばらしいと思う。

85 327 男性 65～69歳 新鶴
町が行っている地域活動（集落支援員等の人的支援、まちづくりに関する補助金）については、地区住民に浸透しているのか。活動の仕方など
個々具体的に指導してもらいたい。町と地域住民の一体性が必要であると思う。補助金の利用の仕方、書類の作成なども役場職員と住民が一緒に
やるという意識が必要だと思う。

86 329 男性 50～59歳 高田
あやめロードのセンターラインを引いてほしい。
（１年間、なにもしていませんよ）

87 331 男性 40～49歳 高田

会津美里町に道の駅があったら良いなと思います。
会津美里町の活性化のため、町民以外の人に会津美里町の魅力を知って頂くチャンスになると思いいます。今、ＴＶ番組のいくつかの人気企画な
どで道の駅は注目され取り上げられており、もし会津美里町が取り上げられれば、農業の発展や、商業の発展や、地産地消に繋がっていくと思い
ます。
夢物語の話ですが、よろしくお願い致します。

88 332 女性 70歳以上 高田

農家の方はほとんど同じ悩みだと思います。後を引き継ぐ者がいません。田は今他の人にお願いしています。畑は？歳も70才になり心配の１つで
す。
車の運転の不安。
町道の分のグレーチングを動かせないので、堀に土が詰まっているができない。草が出て困る。
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番号 通番 性別 年齢 地域 自由意見

89 334 女性 70歳以上 高田

町長さんにお願い
実は新しい役場が出来、あやめの湯バス停を全町長さんが廃止して仕舞いその周辺では大変困っているし、又若松方面から温泉に来ていた方も横
町から歩いては来れないと言っていました。本当に残念です。
町では（あいあい）も通りますが、時間がかかり料金も高く片道400円～500円でバス代は200円位です。１日のバス時間を調べた所プラザ前には下
り24回、上り20回も通るのでせめて昔通っていた本数で良いですのでよろしくお願い致します。
特に冬期間役場に用事があってもバスがあれば老人や足の悪い方は、便利です。
そして（あいあい）も50mでも10kmでも同じと言う事も伺います。旧高田町は少し安くてもと思いますけど…
どうか議会の時検討していただきたいのでよろしくお願いします。

問23について
あやめの湯のバス停がなくなった為老人たちは大変です。なんとかバスをあやめに通すようお願いしたい。１日上り4回下り4回位。
役場には上り20回下り24回も行きますが、余り乗る人おりる人が少ないようです。
美里町長様ぜひお願いします。

90 342 男性 70歳以上 高田 部落の民生委員がわからない。月に１回位訪問してほしい。
91 349 女性 70歳以上 高田 町の施設で音楽家を招いてコンサートを開いて頂けたらと思う。

92 353 女性 60～64歳 本郷

高田の本庁舎は新しくなり、とても活気のある職場だと思いますが、本郷庁舎は職員の数もへり、広いスペースに少ない人数で、とても静かで、
活気はあまり感じられません。以前より暗いイメージになってしまった気がします。先日、用事で伺った時、職員の方に大声でどなっている方が
いて、とてもこわい思いをしました。事情は詳しく分かりませんが、どうも、若い女性の職員の方の応対が不満のようでした。年配の男性職員の
方がフォローしておりましたが、納得せず、大声を出したままお客様は、帰りました。色々な方がいて大変だなあとも思いましたが、通り一遍の
応対だけではなく、もう少しよりそった方法もあった方がよいのではと思いました。
本郷は観光客がよく散策しております。インフォメーションセンターの中心地は、とてもきれいに環境作りがされてますが、町の通り沿いの空地
や空家の辺りは、草が茂っていたりして、とても観光地とは思えないような所もあります。やはり、もう少し統一感が感じられる見栄えのよい町
づくりをして ほしいと思います。
空家が倒壊寸前の所が、あちこちに見られます。子供達が近くを通るのもあぶない状況です。何とか対処はできないものでしょうか。調査等はし
ているのでしょうか。

93 358 女性 20～29歳 高田
質問に対して回答が難しいものがある。「分からない」「どちらとも思わない」などの選択肢がほしかった。年齢層を絞るか、年代別であれば回
答しやすいと感じた。町の取組や行政サービス等については特になし。

94 379 男性 70歳以上 高田 屋根の雪降ろしの補助を出して頂ける様と思います。他町村では90％の補助を出している所もある様です。

95 385 男性 50～59歳 高田

・若い世代、家庭が定住できる環境づくり。
・乳幼児の基本的な生活習慣を身につけさせてほしい。幼児保育・教育の充実。
・あいづっ子宣言を生かした教育の充実（ならぬことはならぬものです）。
・農業経営者へのバックアップ（全国のピーアール）。強い発信が必要。
・地域が過疎化し、行政区の役職が若手に引き継ぐことができない状況ができてしまう（若手がいない）。

96 386 男性 70歳以上 高田
私、個人の意見として議員を減らすこと、５人位。冬の除雪のオペレーターについて、職員が免許をとって、男女問わず、町の支出を少なくす
る。

97 397 女性 50～59歳 高田
役場仕事だからといわれないようにして下さい。大きな変化はなくても、目の前の出来事をクリアして下さい。小さな声を無視しないでくださ
い。誰がやってもいっしょ！！ではなく私にまかせて下さいと安心させて下さい。

98 414 女性 70歳以上 本郷

となりに住んでいる方がほんとういろいろあり、今でも気におけません。美里町はすみにくいです。私がこんな事をかいたのは、となりの男の人
で今でもそうですが、いやなことばかりです。いろいろと役場に相談しましたけど今まで？でも体操教室に行ったり今ではお茶のみ友達も出来ま
した。いろいろと書きましたけど、大変な思いもしましたのでこれから美里町にこられる方に幸あれです。私も毎日頑張って団地がすみやすい所
になるように。つまらない事をかきましたけど、なんかこれからも住みやすい団地になる事を願って書きました。

99 418 男性 70歳以上 本郷

スピーカーの役場広報の放送について、こちら役場広報です・・・役場広報でした。それしか判明しない。何をしゃべっているかさっぱり解らな
い。子供を諭すようにもっとゆっくりと話した方がいいと思いますが、この放送を何回も聞けるようにフリーダイヤル0120もいいかな。
最近の敬老会は役場としてやればいい、そんな感じします。本郷地区は蚊帳のそと、とそう思っております。私ばかりだけとはそんなつもりは有
りません。合併後は何がなんでも高田地区が主役だと思っていませんか。会津美里町の全町内の地図があれば便利だと思います。

100 419 女性 60～64歳 新鶴
道路沿いなどに朽ちた建物やゴミ屋敷が見えると廃れた町にみえます。空き家対策、ゴミ屋敷の対策は、個人所有の家ということもあり、なかな
か難しいとは思いますが、荒廃した町という印象を与えるのできれいな整備された町づくりのための対策をお願いしたいです。

101 423 男性 70歳以上 高田

⑴町長はもっと情報発信しても良いのではないか。
⑵「議会だより」を読んでいる。ネットでも配信しており良いと思う。ただ、質問と回答がかみあわなかったり、中身の乏しいものもある。
⑶職員の方はおおむねていねいな対応をしている。
⑷若い議員さんは、中々ユニーク。議会での「ブランド」について、ネットで見たが、いい問題意識を持っている。「美里町を町は何をもって売
りにするのか」ということだと思う。役場の皆さんには、民活を利用して、もっと特色ある町づくり（産業振興や、若い夫婦への支援等）をし
て、「住みたい町」にしていただきたい。
⑸平成17年に本郷と新鶴と合併して新しい町となってから町政が伸びている感じがしない。
⑹今回の返信はアンケート用紙のみにすれば、郵便代が安くなるのでないですか。こういう費用を削減して税金を効果的に使ってください。

102 425 男性 70歳以上 高田
町情報の大切なツールであるスピーカーの具合が良くない。全然耳に届かない（高田下町13区）。町の取組や行政サービス等、通り一遍のものが
多いのではないか。やるならトコトンやって欲しい。おざなりの仕事ならやらない方がましである。

103 435 女性 70歳以上 高田

①活気のある住み良い町で若者が他の町市などに移住したくない様な町作りになる様望みます
②商店街も電気の消えた町でなく元気の出る皆で楽しくにぎやかに散策できる様な作りに少しずつ改善策をされてはと思います。
③村町でも空き家がいっぱいありますが、何か悪い事に利用されたら大変だなあと配します。
④今コロナがまだ続いていますので、人と人の集まりはなるべく気をつけて行動しています。早く5、6年前の様な高田町、美里町になり明るく子
供の声がいつでも元気に聞こえる所であってほしいと思います。

104 443 女性 40～49歳 新鶴 町の防災放送が山びこの様にひびいて聞こえていて聞きとりにくいのでもう少しゆっくり話をして欲しい。
105 447 男性 50～59歳 本郷 これがどう反映されるか楽しみ。やって満足かな？税金を大切に。

106 449 男性 60～64歳 高田

町に要望したいことです。
1．きめ細かい除雪について
私の自宅は、農道に面しており数十メートルに渡り、町の除雪がありません。年齢を重ねる毎に除雪がきつくなっています。町民の除雪の負担状
況をもう少しきめ細かく対応いただくとありがたいです。夫婦2人だけの暮らしで、将来がとても不安です。

2.自治会活動について
①体育行事について
実質、参加義務の強い、年中行事のバレーボールやソフトボール、地区運動会は、高齢者また若者にも相当に負担です。普段運動をしていない、
高齢者には怪我の危険もあります。若者で希望して参加する人はほぼいません。別な方法で親睦を深める方法はないものでしょうか。ここ2年ほ
ど、コロナで休止になってほっとしています。伝統的な体育行事は、時代錯誤のような気がします。気軽な自由参加にして欲しいです。
②回覧板について
私の居住する地区は、90歳前後で暮らしている家が数件あります。回覧板が毎月のように回ってきており、冬季間など、とても辛そうです。自治
会費の集金を担当した際も同様です。回覧板の内容は、郵送また、いずれは、メール配信やネット上での公開に変更して頂ければありがたいで
す。

現状の自治会活動は、負担を感じます。若者は、まず嫌がります。また、超高齢になれば、いずれできなくなります。住人の負担にならないよう
に、参加は自由意志（料金徴収でもよい）または、参加を年齢制限にするなど、町の統一した規定があれば、ありがたいです。

107 456 女性 65～69歳 新鶴

1、下水道の整備が町のどの地区にも平等にされる事を望みます。
2、側溝の定期的な清掃を行なって欲しいです。いつも詰まっています。台風等で流された場合、災害の元になるのではないかと思います。
3、除雪がもう少し丁寧に行われるとありがたいです。
4、美里町の地図の発行はできませんか？防災その他の情報の時に、地区名だけ書かれていても、場所が何処なのか解りません。何処から何処まで
が美里町なのか、よくわからないのです。
5、広報紙に載っている電話番号に市外局番を入れて欲しいです。
住みやすく、良い町だと思いますが、行政の力と言うよりも、住民の努力による物ではないかと思います。
このアンケートについて、内情が良くわからないので、返答しかねる設問が幾つか有ったのですが、必須と言う事なので適当に入れざるを得なく
て心苦しいです。必須にするのであれば、わからない、の項目も欲しいです。

108 460 女性 65～69歳 本郷 自宅が、外れにあるせいか、町の情報が見えない、町から比べるとなんの得も感じられない。町中だけが、美里町では、ない。

109 462 男性 20～29歳 高田
コロナ禍に会津美里町に移住してきました。地域の方とも面と向かって話す機会がなく、非常に残念です。美里町のことも中々知る機会がなく、
広報やホームページ頼りの状況で定期的に閲覧しています。今後とも、楽しみに拝見させていただきますので、よろしくお願いします。

110 464 女性 30～39歳 本郷

美里町本郷地区には公園は沢山ありますが、
いちばん車でも遊びに行きやすい
せせらぎ公園の遊具が少ない。
小さい子でも遊べる遊具がない。
小さな子でも安全に乗れる足を二股に通すタイプのブランコや、通常のブランコだったりが欲しい。
現在ある、馬のブランコは多少大きくなった子が乗るもので、小さい子は足が足置きに届かない。
公園なのに滑り台もない。
せっかくキャンプ場があったり、温泉があったり駐車場もちゃんとあり、充実しているので、子供の年齢に幅広く対応した安全な遊具があると良
いなと、自分に子供が出来てみて思いました。
あとは、公園敷地内にちゃんとしたトイレがあると安心かなとも思います。

111 469 男性 65～69歳 高田 地域住民の少ない地域への住民サービスが行き届いていない
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R4年度町民アンケート結果　（自由意見）　【意見数：119件】
※意見については、原文をそのまま掲載しております。ただし、固有名詞が含まれる場合や、個人が特定されるような表現は、個人情報保護のため、一部掲載を省略している場合があります。

番号 通番 性別 年齢 地域 自由意見

112 470 男性 40～49歳 高田
消防団における意味・意義の乏しい行事が多すぎ、負担となっている。また備品・服などへ経費をかけすぎではないかと思われる。人的負担を減
らし、機材への充実を図るべきと思う。

113 472 男性 40～49歳 高田 団地の水道代が高くなりなんとかしてほしい

114 474 男性 40～49歳 高田
高田安田前国道401線、権現宮甲4044番2前の舗装剥がれ穴を補修してもらいましたが、ヒビ割れまでは補修してもらえず、車が通るたびにヒビ割
れ箇所から剥がれた舗装小石が道路脇路肩にたまって自宅庭まで飛び込んでいるので、間接的だと思いますがどうか再度補修をお願い致します。

115 476 女性 50～59歳 高田

夜が暗くて寂しいです。街灯を各地区ごとに支援していただき、もう少し夜の明るい街にしてほしいです。真っ暗では物騒で、こんな町に住みた
くないなと思ってしまいます。そして明るいほうが最近耳にした夜の空き巣にも効果があるのではないでしょうか。
不審者から子どもを守る行動を起こしてください。他地区でもよく聞く「見守り隊」など、結成し、特に下校時など活動していただきたいです。
同じことを何度も繰り返す犯人から子どもたちを守ってください。

116 478 女性 30～39歳 高田 屋内で遊べる施設や行事の企画が欲しいです。雪遊びだけでなく冬でも走り回ったりアスレチック的な事がしたいと娘も話していました。

117 480 男性 20～29歳 高田
コロナ禍で、水道料金を一時的に安くしていただいたことはとても助かりました。
子育て支援を更に強化していただき、子育てに係る負担を減らしていただけると助かります

118 490 男性 60～64歳 高田
町のホームページの情報更新が遅い
例えば、ルールが変わった後も古いルールが記載されたままになっていることがある

119 494 男性 20～29歳 新鶴 近くにスーパーやコンビニ、病院等欲しい
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